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Οι αρνητικές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στις ανθρώπινες δραστηριότητες και οι 
αμφιβολίες για την ασφάλεια της ενεργειακής τροφοδοσίας, για τις ανεπτυγμένες και τις 
αναπτυσσόμενες χώρες αποτελούν τις κύριες απειλές για τον σύγχρονο κόσμο.

Η ανάγκη για τη διαμόρφωση και άσκηση μιας αποφασιστικής και ορθολογικής κλιματικής και 
ενεργειακής πολιτικής αναδεικνύεται ως μια επείγουσα προτεραιότητα για τις κοινωνίες του 
πλανήτη μας, ανεξάρτητα από την ετοιμότητά τους να αναλάβουν το κόστος υλοποίησής τους.

Οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και οι καθαρές τεχνολογίες είναι οι νέοι ισχυροί οδηγοί για 
της αντιμετώπιση των προκλήσεων αυτών.

Αλλά οι υδρογονάνθρακες θα εξακολουθήσουν να κατέχουν κυρίαρχο ρόλο στις ανθρώπινες 
δραστηριότητες, με την τιμή του βαρελιού να αντανακλά αβεβαιότητες, που δημιουργούνται από 
τον λεγόμενο «παράγοντα φόβου».

Η ασφάλεια της ενεργειακής τροφοδοσίας για τα Κράτη-Μέλη της Ε.Ε. εξαρτάται κυρίως από 
εισαγωγές και η απουσία μιας ευρωπαϊκής εξωτερικής ενεργειακής πολιτικής καθιστά τις 
οικονομίες τους περισσότερο ευαίσθητες σε διεθνείς αστάθειες, που σχετίζονται με την πρόσβαση 
και μεταφορά αποθεμάτων υδρογονανθράκων. Από την άλλη πλευρά, η σταδιακή ολοκλήρωση 
των ευρωπαϊκών εσωτερικών αγορών ενέργειας δημιουργεί μια τεράστια δεξαμενή καταναλωτών 
που διαθέτει αντίστοιχο δυναμικό σε κεφάλαια και γνώση, απαραίτητα για την ανάπτυξη και 
εκμετάλλευση των ενεργειακών αποθεμάτων που εντοπίζονται σε χώρες με αναπτυσσόμενες 
οικονομίες.

Παρόλο που μερικές φορές υπάρχει η τάση ορισμένοι ενεργειακοί φορείς να υπερεκτιμούν τη 
θέση τους στην αλυσίδα παραγωγής -  μεταφοράς -  κατανάλωσης, μόνο η συνεργασία μπορεί 
μακροπρόθεσμα να είναι επωφελής για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη.

Αυτή η συνεργασία, που οδηγεί σε επωφελείς καταστάσεις, βασίζεται σε κοινά αποδεκτούς 
κανόνες και μέγιστη διάχυση πληροφοριών που επιτρέπουν σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 
να εκτιμούν τους κινδύνους και τις ευκαιρίες πριν αλλά και όταν προχωρούν σε οποιαδήποτε 
επενδυτική ή εμπορική δραστηριότητα.

Το δίκτυο PROMITHEAS, η προέλευση του οποίου ανάγεται στο Project Development Fund 
της ΟΣΕΠ, στοχεύει στην προώθηση της επιστημονικής συνεργασίας σε θέματα ενεργειακής και 
κλιματικής πολιτικής μεταξύ των χωρών της ΟΣΕΠ και της Ε.Ε. και έτσι στην συνεισφορά σε 
μεταφορά γνώσης στην περιοχή, ως βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη του ανθρώπινου 
δυναμικού που θα υλοποιήσει τις πολιτικές για συνεργασία.

Επιπροσθέτως, το δίκτυο PROMITHEAS εκδίδει την ετήσια επιθεώρηση “Energy View of 
BSEC Countries”. Ο στόχος της έκδοσης είναι η παρουσίαση ετησίως ανανεούμενων 
πληροφοριών σχετικά με την κατάσταση και τις ευκαιρίες του ενεργειακού τομέα στις χώρες της 
ΟΣΕΠ. Αναμένεται ότι αυτή η έκδοση τελικά θα περιλαμβάνει και τις δώδεκα χώρες της ΟΣΕΠ 
και θα διαμορφωθεί σε ένα χρήσιμο εργαλείο για όσους ενδιαφέρονται για αξιόπιστες 
πληροφορίες σχετικά με τις ενεργειακές δραστηριότητες στην περιοχή της ΟΣΕΠ.
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Μαζί με τις προσπάθειες για αναβάθμιση του περιεχομένου της έκδοσης, προσπαθούμε να 
αναπτύξουμε ένα αξιόπιστο δίκτυο από εθνικά σημεία διάχυσης με τα οποία θα είμεθα σε θέση να 
παρουσιάζουμε τις πληροφορίες αυτές, συνεισφέροντας στην προώθηση της περιφερειακής 
συνεργασίας.

Θεωρούμε ότι η δεύτερη έκδοση αποτελεί ένα αναβαθμισμένο βήμα προς την ανάπτυξη ενός 
πραγματικού χώρου ανταλλαγής δεδομένων και πληροφοριών μεταξύ εθνικών και διεθνών 
ενεργειακών φορέων, που ενδιαφέρονται για επενδυτικές ευκαιρίες και εμπορικές συναλλαγές 
στην περιοχή. Από την άποψη αυτή η παρούσα έκδοση, που ευρίσκεται υπό την αιγίδα της ΟΣΕΠ, 
αποτελεί μια ουσιαστική προσφορά στην περιφερειακή οικονομική συνεργασία και την 
οικονομική ανάπτυξη των χωρών του Οργανισμού.
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